



就业有希望 日子有奔头

□本报记者 刘念 文/图



妇女刺绣培训助就业

就业关乎千家万户福祉,关乎社会大局稳定,一头连着老百姓的饭碗,一头连着经济社会发展。“十三五”期间,市人社部门为“保民生、稳就业”,始终坚持实施就业优先战略,以帮扶高校毕业生、失业人员、农民工等重点群体就业为抓手,不断促进和扩大就业,并积极鼓励以创业带动就业,使我市的就业始终保持总体稳定态势。

保民生、稳就业故事之一

“生活越来越有奔头”

“这个月我们就能从临时搭建的帐篷,搬进创业街40平方米的新店铺,生活是越来越有奔头,衣食住行各方面都不用发愁。”西秀区彩虹社区居民高唯梅感叹,“家里老人70多岁了,又有慢性病,小区里有社区卫生服务中心,还经常组织老人免费体检。现在老人饭后就喜欢在小区散散步,和老乡唠唠嗑,人是越来越精神了。”

“不能等、靠、要,稳岗就业‘自我造血’是稳定脱贫的关键所在。”彩虹社区第一书记鲍中波,半年前从西秀区乡村振兴局来到彩虹社区,他在走访中发现,社区共安置了来自15个乡镇(街道)的1303户6092人。

人员需求不同,怎样才能更有针对性服务好群众?鲍中波说:“探索建设智慧社区,通过大数据动态掌握社区内搬迁群众的生产生活状

况,包括每个人的就读学校、就业岗位、月收入等,再根据居民的不同技能、文化水平,有针对性地提供就业信息、技能培训等服务,与安置点周边工业园区用人单位对接,帮助他们解决‘进城入园’难题。”

当前,社区有劳动力3196人,解决就业2763人,实现了劳动力“零就业”家庭的动态清零,有效解决“稳得住”,逐步迈向“能致富”。



小菌菇托起群众“就业梦”

保民生、稳就业故事之二

“扶贫车间”让村民家门口就业

机器轰鸣响,工人生产忙。走进位于西秀区东屯乡集镇街的安顺市顺照鞋业有限公司生产车间,40多位戴着口罩的村民正在娴熟地加工成品鞋。

东屯乡磨玉村村民虞红英告诉记者:“复线还有边距、针距都要看清楚,如果发现有什么情况的话要和针车手马上对接。”

虞红英是鞋厂的“老员工”,今年是在鞋厂

务工的第四年,技术娴熟的她一天能缝合鞋面700多件,一个月收入在3000元以上。

虞红英说道:“在这里务工还是非常可以的,我们带动了村里的很多姐妹来这里上班,还可以照顾到家里的老人和小孩。”

作为第一家入驻东屯乡的招商引资企业,公司后勤负责人告诉记者:“政府对我们服务是很周

到的,给我们企业很大的支持,除了疫情期间给我们消毒,量体温外,还免除了我们五年的税收,让我们工厂很快就复工了。”

如今,公司9条生产线全线开通生产,就业人数达45人,其中贫困户6人。在东屯乡的帮助下,公司已成为带动和巩固群众在家门口上岗就业的有效渠道。



安顺市顺照鞋业有限公司生产车间内,工人们正赶制订单。



求职学生询问岗位信息



外出务工人员乘上就业专列

□记者 卢维 摄



彩虹社区居民开设的临时店铺



扶贫车间生产忙